

# 中考网上报名今日开始

初二年级学生也须报名

**本报讯**（记者 田雁）昨日，记者从市招考中心获悉，今年我市中考报名3月14日8时至19日18时进行，考生须登录“山西招生考试网”进行网上报名，逾期不予受理。

可报名参加2024年初中二年级学业水平考试的条件是：具有大同市初中二年级学籍的在校生；具有大同市初中三年级学籍，初中三年级上学期办理了休学，需参加2025年中考的学生；具有大同市户籍、外地学籍的初中二年级学生（外返生）。学籍在省内其他市的，可直接在学籍所在地报名参加考试，成绩全省通用。高中阶段教育学校在校生不得报名。初中二年级学生在学籍所在学校报名。具有大同市初中三年学籍，初三上学期办理了休学，需参加2025年中考的学生在学籍所在学校报名。本市户籍非本市学籍的初二年级学生（外返生）在户籍所在县（区）招考中心（招生办）报名。

初中二年级学业水平考试报名分“网上报名”“现场确认”两个阶段。网上报名时间：3月14日8时至19日18时，现场确认时间：3月20日8时至26日18时。符合报名条件的考生，需在县（区）招考中心（招生办）设立的报名点或学籍所在学校领取报名号和初始登录密码，登录“山西招生考试网”（网址：<http://www.sxkszx.cn>），点击导航栏“考生登录”，选择“中考考生网上服务平台”，在规定时间内认真填写报名信息并确认，逾期不予受理。初中二年级在校生在学籍所在学校确认，外返生携带相关材料到报名所在县（区）招考中心（招生办）确认。

初中二年级学业水平考试科目包括地理、生物学、信息技术、生物实验等，考试成绩全省通用，计人2025年中考总成绩。信息技术、生物实验操作考试在5月上中旬举行。

可报名参加2024年初中三年级学业

水平考试的条件是：具有我市户籍的应、往届初中毕业生；属于进城务工人员随迁子女，父母在我市具有合法稳定的职业、本人具有我市初中学校正式学籍的应届初中毕业生或具有我市《义务教育证书》的往届初中毕业生。高中阶段教育学校在校生和未完成义务教育阶段学业的学生不得报名。具有我市初中学籍的应届毕业生在学籍所在学校报名；本市户籍的往届生、本市户籍非本市学籍的应届生（外返生）在户籍所在县（区）招考中心（招生办）报名；具有我市《义务教育证书》的外地市户籍往届生在原初中毕业学校所在县（区）招考中心（招生办）报名。

初中三年级学业水平考试报名分“网上报名”“网上缴费”“现场确认”三个阶段，网上报名时间：3月14日8时至19日18时，网上缴费时间：3月14日8时至20日22时，现场确认时间：3月21日8时至26日18时。符合报名条件的考生，需在

县（区）招考中心（招生办）设立的报名点或学籍所在学校领取报名号和初始登录密码，登录“山西招生考试网”（网址：<http://www.sxkszx.cn>），点击导航栏“考生登录”，选择“中考考生网上服务平台”，在规定时间内认真填写报名信息并确认，逾期不予受理。网上报名成功后，考生可网上缴费。中考报名考试费每生80元，通过支付宝或微信网上支付。应届生在学籍所在学校确认，往届生、外返生携带相关材料到报名所在县（区）招考中心（招生办）确认。

初三年级学业水平考试科目包括语文、数学、外语、道德与法治、历史、物理、化学、体育、信息技术、理化实验（二选一）等。体育考试4月中下旬举行，信息技术考试在5月上中旬举行，理化实验操作考试（二选一）在5月上中旬举行。市招考中心提醒考生及家长，报名时要慎重选定体育考试的选考项目，一经确定，提交，不得更改。

## 我市多措并举扩内需促消费

**本报讯**（记者 孙向阳）今年，我市通过促消费、育主体、强电商、重融合等措施，努力扩大内需，释放消费潜力。这是记者13日从市商务局获悉的。

今年，我市积极促消费推动市场回暖，落实国家、省出台的促进汽车消费的若干措施，支持老旧汽车更新消费，落实新能源汽车消费促进政策；提升家电家居和电子产品消费，开展绿色智能电子产品展销活动，支持电子产品下乡；整合零售药品、连锁餐饮、汽车零售、副食品供应和集中采购等，扶持苏宁电器、春毅电器、盛世北方、天元电器等家电行业开设新门店；加快电商企业发展，持续开展网销活动，重点推动“大同好粮”“大同刀削面”“大同黄花”“杏脯”等具有地域特色的区域知名品牌在网络平台展示，持续推进刀削面线上线下同步发展，并在全省多家便利店开展合作销售活动；以美食博物馆建设拉动冷粮的采购、供应、集散、物流向大同聚集，延伸美食供应链服务；以抖音等头部网络媒体推动我市地域特色品牌在网络平台推广展示；推动步行街区与文化、旅游休闲、夜间经济等紧密结合，发挥省级步行街的消费主阵地作用，打造我市消费名片，助力文旅发展。

## 爱“心”行动 征集先心病患儿

**本报讯**（记者 杨昱郁）记者13日从市慈善总会获悉，“中国移动爱‘心’行动——山西省困境家庭先心病儿童救助计划”开始报名。0岁至14岁先天性心脏病或疑患先心病儿童的困难家庭可以通过线下或线上进行报名。

先天性心脏病是儿童先天性疾病中最严重的一种，也是最常见先天性畸形之一，具有发病率高、死亡率高、治愈率高等特点。多数先心病儿童如及时进行手术治疗，可以和正常人一样恢复健康，然而数万元的手术费用让许多困境家庭望而却步。

由中国移动慈善基金会、山西省慈善总会联合一家医院合作开展的“救助计划”，可以为困境家庭先心病患儿提供免费手术的机会，经过医生筛查，具备手术指征、符合救助条件的困难家庭患儿可获得全额免费手术治疗的机会。

## 上门评残“零距离” 精准服务暖人心



**本报讯**（记者 龙中华）“太感谢平城区残联了，他们亲自上门为我鉴定，办理残疾人证，解决了我的难题。”13日，家住魏都新城的孟香花（化名）激动地说。

据平城区残联负责人介绍，为更好地服务百姓，把残疾评定工作做好，确

保“不漏一人”，他们加强与各街道残联沟通，实时动态摸底筛查，为长期卧病在床、行动不便的重度残疾人开展上门评残鉴定工作。今年3月以来，平城区残联积极对接各个评残机构的医生，对开源街道、永泰街道、新华街道等多名行

动不便的重度残疾人开展上门评定服务，让群众在家里就能进行残疾鉴定。为了做好工作，平城区残联提前与街道残联对接、摸排评残需求，将评残所需材料一次性告知家属，经过与评残医生协调，预约好上门鉴定的时间。上门入户后，评残医生详细询问残疾人病情，仔细检查身体情况，翻阅相关病史资料，严格按照标准评定残疾级别，为残疾人提供信息采集、评残等“一站式”免费服务。

与此同时，残联工作人员与家属深入交流，多方面了解残疾人的生活和康复需求，积极宣传各项惠残政策，详细解答各种疑问，受到残疾人及家属的好评。

近年来，平城区残联切实解决残疾人众多跑路、跑“冤枉路”的问题，上门评残鉴定服务只是满足残疾人多样化需求的一个体现。从2023年以来，通过与评定机构多次沟通，制定上门服务方案，目前，已为356名重度残疾人办理了残疾人证。

该处罚的处罚 该表扬的表扬

## 道路运输市场整治力度不放松

**本报讯**（记者 杨昱郁）为给乘客提供优质文明服务，维护道路运输市场秩序，从1月26日至3月12日，市交通运输综合行政执法队采用刚柔并济的执法手段，按照“接诉即办”和弘扬行业正能量的原则，共处理各类投诉114起，接到表扬巡游出租车驾驶员电话15起。

该队采取实地排查、错时执法等方式，在车站、景点周边区域及重点路段，排查非法揽客“黑车”，查处巡游出租车不按规定打表、拒载等违法经营行为。执法人员发现，有班线客运车辆违规站外揽客，经查实后，对其罚款2000元；同时加大对非法运营小客车的打击力度，查处车牌号晋FG2022的车辆从事非法营运，对其罚款5000元；对违规运营的巡游出租车晋BE6434等进行停运学习10天的处罚；此外，执法人员在巡

查中还发现一家维修企业未备案，给予处罚3000元。

与此同时，在巡游出租车行业也涌现出不少拾金不昧的好人好事。晋BT3867驾驶员王海平，运营中在后座发现一个黑色包，因为乘客是用支付宝付费的，王海平立即联系支付宝平台客服，找到了失主，失主特意打电话表达了感谢；晋BT4697驾驶员张利香，运营中在后座上发现一个装有身份证、驾驶证等重要证件的包，因一时联系不到失主，及时将包送到了派出所。

该队负责人表示，将巩固整治成果，保持执法高压态势，大力开展道路交通运输安全生产执法检查，密切与公安交警部门联动，加大非法营运等违法行为的打击力度，广泛开展普法宣传，共同维护道路运输市场健康发展。

未来几天

## 大风沙尘降温齐至

**本报讯**（记者 高燕）连日来我市气温回升，让人嗅到了春天的气息，未来几天天气如何，还会保持晴好吗？昨日，记者从市气象台了解到，15日~18日，冷空气又要领着大风、沙尘、降温等“亲戚”来串门了，部分地区还会有雨夹雪。

根据最新气象资料分析，受地面气旋和冷空气影响，15日夜间到16日白天，我市局部地区将会有沙尘暴；15日夜间部分地区有雨夹雪；大风主要出现在16日~18日，全市有4~5级短时7~8级以上大风；降温也从16日白天开始，累计降温幅度5~7℃，最低气温出现在18日~19日早晨，可降至-8℃左右，部分地区可达寒潮标准。

市气象台提醒：持续大风天气使森林火灾气象等级居高不下，大风降温对设施农业、供热、供电、市政等将产生不利影响，相关部门要提前做好防范措施，公众外出时需适时增减衣物，注意防风防沙防寒。